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Dr. Ayyüce TÜRKEŞ TAŞ
Adana Milletvekili

Plan ve Bütçe Komisyonu Üyesi
Milli Savunma Komisyonu Üyesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlarımın Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’ nün 96’ncı maddeleri gereğince
T.C. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat KURUM tarafından yazılı olarak
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 03.12.2024
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Dr. Ayyüce TÜRKEŞ TAŞ

Adana Milletvekili

Adana ilimiz, Avrupa’dan ithal edilen plastik atıkların yasa dışı yollarla imha edilmesi nedeniyle
ciddi bir çevre ve sağlık tehdidiyle karşı karşıyadır. Greenpeace’in yayımladığı rapora göre, İngiltere ve
Avmpa Birliği ülkelerinden getirilen plastik atıklar, Adana’nm çeşitli bölgelerinde gelişigüzel şekilde
dökülmekte ve yakılmaktadır. Bu durum; tarım alanlarının, su kaynaklarının ve yerleşim yerlerinin ciddi
şekilde kirlenmesine yol açmaktadır. Araştırmalar, bu atıkların yakılması sonucu toprakta bulunan
kanserojen maddelerin 400 bin kat arttığını, ağır metallerin ise çocukların sinir sistemi üzerinde olumsuz

etkiler oluşturacak düzeylere ulaştığını göstermektedir.
Adana gibi tarımsal ve ekonomik önemi büyük bir şehirde, çevre ve halk sağlığı üzerinde bu denli

ağır sonuçlar doğuran bir sorun kabul edilemez. Devletin temel görevlerinden biri, halkın sağlığını ve
çevresini korumaktır. Ancak mevcut durum gösteriyor ki plastik atıkların ithalatı ve bertaraftı konusundaki
denetim ve önlemler yetersiz kalmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Türkiye, Avrupa’dan ithal edilen plastik atık miktarı açısından dünya sıralamasında hangi
konumdadır? 2004 yılından günümüze plastik atık ithalatındaki artışın nedenleri nelerdir?

2. İthalat yoluyla getirilen plastik atıkların Türkiye’ye girmesiyle ilgili belirlenen yasal çerçeve
nedir ve bu süreçteki denetimler nasıl işlemektedir?

3. Greenpeace’in raporunda Adana’da topraktaki kanserojen madde miktarının 400 bin kat arttığı
belirtilmektedir. Bu rapor doğrultusunda Bakanlığınız herhangi bir inceleme yapmış mıdır?

Yapıldıysa sonuçları nelerdir? ’ « '
4. Yasa dışı plastik atık dökümü ve yakımmm tarım alanları, sulama kanalları ve yerleşim yerleri

yakınında gerçekleştiği tespit edilmiştir. Bu faaliyetleri önlemek için bugüne kadar hangi
önlemler alınmıştır?

5. Raporda, kurşun ve diğer toksik maddelerin çocukların öğrenme ve sinir sistemi üzerinde
olumsuz etkiler yarattığı belirtilmektedir. Bu durumun halk sağlığı üzerindeki etkilerini
gidermek için Bakanlığınızca ne gibi tedbirler öngörülmüştür?

6. îthal atıkların çevreye ve halk sağlığına verdiği zararlar nedeniyle sorumluluğu bulunan kişi ve
kurumlara yönelik herhangi bir hukuki işlem başlatılmış mıdır? ;;

7. Adana halkının bu çevre felaketinden korunması için bir acil eylem planı oluşturulmuş mudur?
Öluşturulduysa içeriği nedir ve ne zaman uygulamaya koyulacaktır?

Tel: (312) 420 65 48


